中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版 第 11306 期 国内统一刊号: CN51----0018 报刊代号: 61----66

2014年11月 6日 星期四 今日4版 农历甲午年闰九月十四

社 长 阿连 值班副总编辑 田杰



■ 康巴传媒网:http://www.kbcmw.com 电子信箱:gzrb@gzznews.com

本报讯(陈双林)近日,州人民政 府第19次常务会议审议通过了《甘孜 藏族自治州人民政府常务会议工作规 范(修订)》,标志着政府常务会议步 入更加科学、民主、规范的决策轨道, 全面推进依法行政、加快法治政府建 设迈入新的起点。

修订出台常务会议工作规范是州 政府躬身践行党的群众路线教育实践 活动的具体体现,也是全面推进依法行 政、加快法治政府建设的重要举措。《规 范(修订)》的一个显著特点是"法味"十 足,文中多次提到法律法规、决策程序、 合法性审查等"法制"字眼,强调要严格

行政决策程序,依法、科学、民主决策, 通篇贯穿了法治思维和依法行政意识, 有关"法"的规定和要求篇幅达 800 余 字,凸显了"法"的重要地位。

《规范(修订)》要求,常务会议议题 申报单位在议题申报前要严格依照有 关规定,履行意见征求、媒介公示、组织 听证、专家论证、风险评估等行政决策 程序,提交的议题涉及法律问题,须由 州政府法制办进行合法性审查;常务会 议召开前,按《州人民政府常务会议学 法制度》组织集体学法。

《规范(修订)》共有八章 36条,分 为"总则、会议组成及召开时间、议事范 围、会前准备、会议召开、会后工作、会 议纪律、附则"八个部分,内容较原《州 政府常务会议工作规范》更加翔实、具 体,更有针对性、指导性和可操作性。

《规范(修订)》的执行,对于进一步 提高州政府常务会议效率,保证会议质 量;推动政府依法决策、科学决策和民主 决策;强化行政监督、提高行政效能、提 升政府管理服务水平将发挥重要作用。

用

# 情歌溜進美哉康定城

### 康定上榜"2014 中国最美 30 个县"纪实

■ 李铭暇 孙学花

日前,在中国城市竞争力研 究会发布的《2014 中国最美丽 县》排名榜中,康定县以美态定 位"情歌溜溜美"而上榜。

据了解,此次中国美丽县城 (或县级市)评选指标体系包括规 划设计、历史遗风、特色建筑、乡 村文明、自然环境和公众口碑6 项一级指标、17项二级指标、62 项三级指标组成。可谓是一次最 具说服力的"美丽"排名。是什么 魅力让康定赢得了"2014中国 最美30个县"的一席之位呢?

### 情歌溜溜人文美

康定,不仅因一首《康定情 歌》名扬中外,更具有厚重的历 史积淀和独特的多元文化。

据了解,康定古为羌地,三 国蜀汉称"打箭炉"。唐宋属吐 蕃,元明置宣抚司,清设康定府, 解放前为西康省省会,解放后为 甘孜藏族自治州首府,自古以来 就是康巴地区政治、经济、文化、 商贸、信息中心和交通枢纽,也 是汉藏茶马互市的中心。

"早在三百年前,康定就已 建立城池,成为康藏地区第一 座真正意义上的城市。虽然比 起许多内地城市来说, 康定建 城的历史不算很长,但它曾作 为川藏茶马古道第一重镇和汉 藏贸易最大的市场、清政府管 理康藏地区的行政中心和"治 藏之依托"、西康省的省会和民 国第三大商埠、解放后第一个 民族自治区域的首府的历史地 位与影响却是许多城市难以企 及的。"《复兴康定——康定城 市历史文化记忆重构》一书的 编撰人员介绍说,

康定的历史不仅是城市发 展的历史,同时也是一部多元文 化汇集、交融的历史。康定是一 个多民族聚居区,除了藏族还有 汉、回、羌、彝、蒙等多个民族居 住于此,各种不同的民族文化汇 集在此,在各民族群众的长期共 同生活中,这些不同民族文化又 得以彼此交融。同时,作为藏区 最早对西方开放的城市,康定不

仅汇聚了藏传佛教各个教派及 汉传佛教、道教、儒教和各种民 间宗教,还有天主教、基督教、伊 斯兰教等宗教。

"我第一次到康定旅游,发 现这里不仅有寺庙,还有清真 寺、教堂,当时觉得很诧异,感觉 康定这个城市真的让人很不可 思议。"河北游客吴飞如是说。

多民族、多教派在康定的相 谐共生,互容并存,形成了康定 特殊的文化奇观,而由"茶马互 市"及"溜溜情歌"逐渐发展形成 的茶马互市文化及情歌文化更 使康定具有了独特的历史文化 魅力。人杰地灵的康定也因其特 有的魅力引来国内外众多名人 的垂顾。上个世纪20年代到40 年代,中国一些著名学者、艺术 家如张大千、丰子恺、吴作人、叶 浅予、戴爱莲、任乃强……先后 都到康定,领略了康定独特的历

#### 情歌溜溜自然美

除底蕴深厚的历史文化外, 康定美景也是让四方游客趋之

康定有着丰富的旅游资源, 雪山、草甸、温泉、湖泊等让康定 四季皆有美景。"历史上仅康定 城区就有温泉浴月、郭达停云、 雅加积雪、四桥雪浪、双寺云林、 灌顶突泉、乐顶梵呗、子耳樵歌、 天都飞瀑、仙海澄波等'十大名 景'。"康定县旅游文化局负责人 介绍说。近年来,因《康定情歌》 享誉中外的跑马山、康定城,香 格里拉之巅贡嘎山,中国最美六 大草原之一的塔公草原,中国情 海木格措,摄影天堂新都桥、世 界最大的钙化瀑布奇观雅哈,泉 华滩,莲花湖等越来越受到四海

据了解,康定在"全域资源、 全域规划、全域打造、全民参与" 理念的指导下,强力建设康定情 歌城、新都桥"两大旅游城镇", 培育鸳鸯坝、提吾村、东三村"三 大特色旅游村寨",倾力打造木 格措、莲花湖、贡嘎山、雅哈、跑 马山、塔公草原"六大精品旅游 景区",不断完善旅游食、住、行、

游、购、娱"六要素",形成了"一 圈一城一线一节"的旅游全域化 发展格局。

"我们在打造特色景区,不 断改善基础设施的同时,始终坚 持把文化作为最重要的软实力 和旅游发展的灵魂,通过彰显文 化内涵来展示旅游魅力。'中国 康定·国际情歌节'和'四月八跑 马山转山会'是目前做的较为成 功的文化旅游节庆活动。"康定 县委常委、宣传部长毛宇说。

据相关统计资料显示,2013 年,康定县旅游总人次达到 201. 4万,总收入达19.3亿元。当独 特的文化资源与大美的自然风 光完美结合起来,康定便不仅仅 是一个单纯的旅游景区,而是一 个充满着人文魅力的文化旅游 胜地,其被游客们所热捧便是很 自然的事了。正如重庆游客老王 所说:"我已经到过康定三次了, 但还是觉得没看够,总觉得每一 次来都有让我惊喜的东西,以后 有机会,我还会再到康定来的。"

(下转第二版)

#### ■ 四川日报评论员

金秋十月,登高望远,万山红遍!

学习贯彻党的十八届四中全会精神, 是当前和今 后一个时期的重大政治任务。按照党中央和省委的要 共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》 和习近平总书记重要讲话精神,深刻认识全面建成小 康社会、全面深化改革、全面推进依法治国"三个全面" 的逻辑关系, 切实提高运用法治思维和法治方式推进 改革的能力和水平。正如习近平总书记指出的那样,全 面深化改革需要法治保障,全面推进依法治国也需要 深化改革。要把党的十八届四中全会提出的 180 多项 对依法治国具有重要意义的改革举措, 纳入改革任务 总台账,一体部署、一体落实、一体督办。

党的十八大提出了全面建成小康社会、实现中华 民族伟大复兴"两个一百年"的奋斗目标。全面深化改 革与全面推进依法治国,如车之两轮、鸟之两翼,共同 推进全面建成小康社会滚滚向前, 共同放飞实现中华 民族伟大复兴的中国梦。在全面建成小康社会进入决 定性阶段、改革进入攻坚期和深水区的新时期,我们党 面对的改革发展稳定任务之重前所未有,矛盾风险挑 战之多前所未有,依法治国在党和国家工作全局中的 地位更加突出。党的十八届四中全会通过了全面推进 依法治国的决定、与十八届三中全会通过的全面深化 改革的决定形成了姊妹篇, 体现了用法治方式化解社 会矛盾的新思路, 在法治轨道上推进各项领域改革发 展的新要求。认真学习领会四中全会精神,我们清楚地 看到,在我国现行宪法和法律体系内,在和谐统一的体 制下,全面推进依法治国,实现科学立法、严格执法、公 正司法、全民守法,共同建设法治国家、法治政府、法治 社会, 既是各项体制改革的重要组成部分和主要依赖 途径,也是全面深化改革的法治引领、法治促进、法治 规范和法治保障。

用法治方式凝聚改革共识,我们更加清楚地看到,科 学立法是处理改革和法治关系的重要环节。改革开放以 来,我们坚持改革决策与立法决策相结合的原则,及时把

改革决策纳入法制化轨道,已经在立法实践中取得巨大成就,积累了成功经 验,形成诸多共识。最突出的是,全国人大及其常委会加快推进法律的立、改、 废工作,及时多次地修改完善1982年宪法,为许多重大改革提供重要法律依 据。实践告诉我们,改革离不开法治的引领和保障,否则就可能引起混乱;法 治必须紧跟改革的进程和步伐,否则就可能被废弃淘汰。 (紧转第二版)

# 我州公安机关拉开集中整治帷幕

本报讯(局办)11 月 4 日下午,州公安局召开电视 电话会议对全州公安机关依法治州严打整治专项行动 进行动员部署,拉开了公安机关集中整治的帷幕。州政 府副州长、州公安局局长舒文对全州公安机关依法治 州集中严打整治专项行动进行了动员部署。

州公安局要求全州公安机关统一思想,提高认识, 把"依法治州集中整治行动"看大、看重、看急。坚决把 思想和行动统一到州委的决策部署上来。把集中整治 行动作为目前至明年上半年的重中之重来抓。深入推 进专案攻坚;严厉打击各类严重刑事犯罪;强力整治社 会治安突出问题;集中整治违法改装拼装货车;收缴悬 挂十四世达赖画像照片等五大任务。公安机关在集中 整治行动中,将一如既往切实把"依法治理"这条主线 贯穿于"五大任务"之中,充分展示我州公安机关的战

### 新闻链接

### 依法治州集中整治十大行动

(一)开展群众普法教育专项行动,增强法治意识。 (二)取缔非法民间组织专项行动,消除社会危害。 (三)整治非法宗教活动专项行动,推进依法管寺。 (四)遏制反宣渗透活动专项行动,封堵渗透渠道。 (五)实施社会治安整治专项行动,维护和谐安宁 (六)集中力量专案攻坚专项行动,拔除恶根毒瘤。 (七)整治违法改拼货车专项行动,实现依法营运。 (八)查缴大车非法悬挂"画像"专项行动,消减破除谣言。 (十)推进"打源破网"专项行动,切断内外勾联

## 依法治州集中整治在行动









### 倾力打造"木雅驿都"



和谐乡村景象新

- 3 版

- 2 版

五大突出腐败问题值得警惕



我州用3年时间实施交通建设集中攻坚行动计划,全州交通面貌发生了翻天覆地的变化。图为国道 318 线理塘段改建后的公路右侧山丘上,心存感恩的干部群众独具匠心地将"中国共产党万岁"这幅标语 永久性地镶嵌在了这座山丘上,远远望去,格外醒目。

# 仙桃卖出好价钱

■ 余如波 常雄飞

国庆黄金周过后,横跨大渡河两 岸的泸定桥上,游人依然熙熙攘攘。

20 多天来,家住县城河西街 的江丽,总会在第一名游客到来之 前,准时出现在泸定桥西头,兜售 当地出产的特色野生食品。在她身 前,一种表皮红绿相间、布满黑色 疙瘩的果子,引来众多游客好奇的 目光。"这个1块5、这个2块、这 个 3 块。大小不一样,价格也不一 样。"这种不按斤出售的果子叫仙 桃,也叫仙人果。

地处川西高原东缘, 适中的 海拔和充足的阳光,孕育出泸定 瓦斯沟、冷碛等地山间崖壁上大 片的仙人掌。仙人果,便是仙人 掌的馈赠。

笔者好奇地尝了一口,发现仙 人果的肉色、滋味都与火龙果非常 相似。据说,仙人果含有丰富的微量 元素、蛋白质、氨基酸、维生素等营 养成分,具有行气活血、祛湿退热、 生肌等功用。在美洲,印第安人和墨 西哥人很早便发现仙人果的功效, 已有数千年的食用、药用经验。

在泸定当地,仙人果并无人工 种植,只能凭借翻山越岭、爬坡上 坎的耐心搜寻来获取。每天天还没 亮,江丽便带着特制的摘取工具出 发。摘取仙人果,经验、勇气、智慧、 耐心缺一不可。"用力太轻 就摘不下来,用力太重会 伤害果肉,我们叫做'血

浸'。"江丽说。 笔者抓起两个尚未去 皮的仙人果拍照,没想到几 分钟后,手掌便瘙痒、刺痛难忍,直到 两天后才逐渐恢复。原来,仙人果的 表皮上布满了肉眼难以分辨的绒毛, 很容易扎进不明就里的好奇者手中。 熟悉仙人果脾性的江丽,总会戴上双 层手套,用水果刀与之耐心周旋,不 多久便能解除仙人果的"武装"。

销售仙人果的营生,江丽已经 干了四五年。一个月左右的时间,每 天卖出100多块钱。"卖仙人果,可 以挣点小钱补贴家用,还有时间照 顾家人。"在江丽看来,这样的人伦 之乐,是其它工作无法换来的。

新闻特写大赛

### 州检察院

本报讯(州检察院) 近日,州 人民检察院召开院务会, 专题学 习党的十八届四中全会精神,研 究贯彻落实措施,交流学习体会。

会议要求面对加快发展的 历史新机遇,州检察机关将把学 习贯彻十八届四中全会精神与 推进依法治州和法治甘孜"全民 动员学法年"相结合、与加力推 进群众工作全覆盖"六大活动" 相结合、与开展党的群众路线教 育实践活动整改立制阶段工作相 结合、与检察机关各内设机构工 作职能相结合、与检察干警岗位 实际相结合,有针对性地完善工 作思路、调整着力重点、破解工作 难题、提升执法水平。始终不渝坚 持党的领导,自觉接受人大监督, 确保检察工作正确方向; 加力惩 治犯罪, 更好承担起检察机关维

护社会大局稳定、促进社会公平 正义、保障人民安居乐业的职责 使命;加大自治州立法建议力度, 促使有针对性进一步完善执法规 范;加大检务公开力度,着力提升 检察执法公信力;加大干警学法 讲法力度, 充分发挥检察机关在 全民学法中的主力军作用;加大 法律服务工作力度,促进依法行 政和落实人权司法保障, 推进涉 法涉诉信访工作机制改革,着力 提升参与社会治理和服务群众能 力;加大业务培训力度,着力提升 检察队伍专业化、职业化建设水 平;加强基层基础建设,推动解决 检察官断档、机构编制不足、专业 人才奇缺、干警住房难、人员流失 严重等实际问题,努力营造栓心 留人的甘孜藏区基层法治工作 环境, 走好依法治州最后一公 里,推动营造办事依法、遇事找 法、解决问题用法、化解矛盾靠 法的社会法治良秩。

# 理塘逾期未完成党报党刊征订任务将问责

本报讯 (叶强平 余娴) 10 月 30日, 理塘县委办公室发出通知, 对逾期未完成党报党刊征订任务 的单位将追究"一把手"的责任。

为切实做好稳定党报党刊数量 和扩大覆盖面,理塘县要求全县各部 门把党报党刊发行工作作为一项硬 性的政治任务和党建工作的重要内 容,切实做到"三个确保"和"两个优 先"原则,积极完成订购任务,确保稳 中有升。各单位和各部门不仅要抓好 公费订阅党报党刊的任务计划,还要 抓好副科级以上干部自费订阅《甘孜 日报》(藏、汉文版)工作,并纳入全县 目标考核,作为对部门和领导干部政 绩考核的一项重要内容, 对未完成 2015年度党报党刊征订任务数的单

位和部门,将追究单位主要负责人的 责任。结合"向基层送党报"、"一月一 读报"等活动,确保党报党刊覆盖到 机关科室、社区居委会、企业班组、行 政村、学校班级、寺庙。

据了解,县邮政局将主动积 极配合县纪委、县委组织部、县委 宣传部、县委统战部等部门,按照 目标任务、集中精力和时间抓好 征订工作,督促各级党政机关、企 事业单位、学校、宾馆、茶楼、饭店 等单位做好征订工作,保证党报 党刊的顺利发行。

责任编辑 谢辉 编辑 赵春燕 纽版 陈霖 图片总监 张磊 ・ 新闻监督电话:(0836) 2835060 新闻热线电话:(0836) 2835756 读者评报热线电话:(0836)2835060 ・康定地区天气预报:多云有阵雨 最高温度:9℃ 最低温度:1℃